

煤气中毒进入冬季高发期

医生教您如何急救



本报1月8日讯(记者 马媛媛)7日清晨,文化路附近一处工地,四名建筑工人因煤气中毒被送往潍坊市第二人民医院。据120急救人员介绍,目前已经进入煤气中毒高发期,市民生煤炉或在火锅店就餐,应保持室内通风。

7日上午7点15分,四名建筑工人被送往潍坊市第二人民医院急诊室。据一名工人介绍,他们在工地附近租住的房子内生着煤炉,不料煤气中毒,幸亏发现及时,四人在医生的帮助下脱离危险。

据潍坊市第二人民医院的急诊医生介绍,目前已经进入煤气中毒

高发期,近期,医院已经收治了数位煤气中毒的患者。急诊科宋建华主任介绍,防止煤气中毒的关键是要经常打开门窗通风换气。不要认为屋里没有臭渣子味儿就不会发生煤气中毒,也不要认为在炉边放盆清水就能预防煤气中毒,这些做法都是没有科学根据的。

宋主任介绍,发现有人煤气中毒后,首先应该马上打开门窗,通风透气,注意这个时候一定不能开灯或打开其他电器,也不能使用打火机,防止爆炸。然后把中毒者迅速转移至户外,但要注意保暖,因为寒冷会加重中毒。中毒者躺着的

时候头部侧歪,保证嘴巴的位置稍低,以便呕吐物能吐出来。如果发现患者嘴里有异物,应先去除,防止因呕吐物不能顺利吐出来引发窒息。对于中毒程度比较深的患者,如已经昏迷不醒或脸色异常,在等待医生的时间里,应该马上就地进行抢救,即体外心脏按压和人工呼吸。

据急诊医生介绍,煤气中毒初期表现为头痛,之后会出现头晕、眼花、恶心、心慌、四肢无力、皮肤黏膜出现樱桃红色等症状。当人们意识到发生一氧化碳中毒时,往往为时已晚。一般患者需要约10天的高压氧舱治疗,身体机能才会逐渐恢复。

据介绍,外地人是易中毒人群。近年来,外来打工者,尤其是来自于南方地区的务工人员是煤气中毒的高危人群。

●预防措施:

急救中心专家提醒大家,平时要做好预防措施,主要事项包括:

措施一:购买正规厂家生产的灶具、土暖气和烟囱。

措施二:如果使用已有的取暖工具,要在使用前检查炉灶、烟囱是否完好无损。如发现有破损、锈蚀、漏气等问题,要及时更换并修补。检查的方法是,把烟囱对准阳光照射过来的方向,看是否有小孔露光。

措施三:燃气具上的减压阀和皮管要进行检查。检查方法是,在接口、阀门和焊缝处涂上肥皂液,发现气泡即为漏点,必须进行更换。

元旦假期

879人无偿献血

本报1月8日讯(记者 马媛媛)8日,记者从潍坊市中心血站了解到,元旦假期,潍坊市共计有879位潍坊爱心人士选择以无偿献血奉献爱心的方式过节,累计献血量超过30万毫升。

元旦上午九时,家住潍坊高密的徐团结就赶到了潍坊市中心血站,这已经是他第26次献血。徐先生告诉记者,因为到血站需要一个半小时的路程,所以七点他就从家里出发了。作为一名货车司机,因为工作的关系,每次跑长途都要十天半月的时间,前段时间他一直在家休息,元月二号又要开车出去了,所以他专门选择元旦这天参加献血。

宋昊是山东畜牧兽医学院的大二学生,虽然只有20岁,但已经有了多次献血的经历。

“献血就是为帮助别人,作为年轻人,我们有活力,有爱心,有担当!”小宋的一番献血感言折射出他阳光快乐的内心世界。李占卿是一位河南籍的打工者,2013年是他到潍坊度过的第一个新年,为了迎接这个有意义的日子,李先生也选择了无偿献血。“献血帮助别人也让自己快乐!”

三天元旦小长假,无偿献血者在捋袖展臂间传递着一幕幕关于爱的温暖故事。据统计,三天时间,潍坊市共计有879人无偿献血,累计献血量超过30万毫升。